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СУЧАСНІ МОДЕЛІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ФОРМИ МІЖНАРОДНОГО 

БІЗНЕСУ 
 

Сучасні організації функціонують в умовах високо динамічного 
економічного середовища. Зростаюча конкуренція підштовхує підприємства до 
пошуку більш ефективних способів організаційних   форм об'єднання. Командам 
все більше притаманна мультикультуральність, а робочим процесам – 
мобільність та адаптивність новим контекстним викликам. Все це актуалізує 
необхідність об'єднання та консолідації зусиль організації для досягнення 
поставленої  мети.  

Трансформаційні зміни формують нове розуміння форм міжнародного 
бізнесу під впливом дії таких чинників, як:  

1. Глобалізація – універсалізація та становлення єдиних світових 
структур, зв’язків і відносин між соціально-економічними системами; 

2. Інтенсифікація процесів інтернаціоналізації – процес розвитку 
стійких економічних взаємозв'язків між країнами, підвищення їх 
взаємозалежності шляхом збільшення руху капіталів, товарів, робочої сили;  

3. Науково-технічний прогрес – розвиток та поширення нових 
технологій, інновацій, науково-дослідних розробок, інформатизації та широкому 
розповсюдженні мережі Інтернет; 

4. Міжнародна конкуренція, що відображає стан ресурсно-
технологічної, просторової, інституційної, соціально-когнітивної й 
інформаційної складових системи міжнародної економічної діяльності 
соціально-економічних систем;  

5. Зміни в стилі споживання в різних країнах та вплив соціокультурних 
параметрів  [1, с.122-123]. 

Для розуміння етапів інтерналізації корисно використовувати відому 
модель ЕРRG (етноцентризм — поліцентризм — регіоцентризм — геоцентризм), 
яку розробив Говард В. Перлмуттер [2, с.14-23]. 

Етноцентризм (E) означає підпорядкування зарубіжних операцій 
внутрішнім операціям.  

Поліцентризм (P) — врахування особливостей бізнес середовища кожної 
приймаючої країни.  

Регіоцентризм (R) — зосередження повноважень і комунікацій на 
регіональному рівні, який включає групу приймаючих країн — сусідів. 

Геоцентризм (глобалізм) (G) — означає діяльність компанії по всьому 
світу шляхом розвитку співробітництва штаб-квартири з філіями для розробки 
стандартів і процедур, що відповідають загальним і локальним завданням фірми 
[2, с.14-23]. 
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До основних форм міжнародного бізнесу належать експорт (імпорт), 
ліцензування, франчайзинг, управлінські контракти, контракти під ключ, спільні 
підприємства, зарубіжні інвестиції [3]. 

У практиці міжнародної підприємницької діяльності використовується 
також критерій інвестиційності щодо визначення форм міжнародного бізнесу. 
Зокрема, У. Батлер [4, с.79-86] виділяє інвестиційні (прямі та портфельні 
інвестиції), неінвестиційні (транскордонна спільна діяльність) та комбіновані 
(поєднання інвестиційних і неінвестиційних) форми. Ґрунтуючись на такому 
поділі, ці форми в основному реалізуються міжнародними стратегічними 
альянсами та транснаціональними компаніями (ТНК) [4, с.79-86]. 

Деякі дослідники [5, с.149-154] підкреслюють, що сучасні ТНК 
організовують мережеві зв'язки з непідконтрольними іноземними компаніями (з 
точки зору володіння капіталом), які отримали умовну назву «нові форми 
інвестицій ТНК», або неакціонерні форми операцій (НФО) міжнародних фірм.  

«Нові форми інвестицій» – це різноманітні контрактні форми бізнесу 
міжнародних компаній, які передбачають субпідрядні угоди щодо постачання 
продукції і послуг, угоди про спільне виробництво, маркетингову, рекламну або 
науково-дослідницьку діяльність, управлінські, лізингові, консультаційні, 
інжинірингові та франчайзингові види операцій. Ці «квазіінвестіції» 
міжнародних корпорацій дозволяють їм розширювати свою виробничу 
діяльність і здійснювати глобальну експансію в сучасних умовах [5, с.149-154].  

В якості інноваційних форм міжнародного бізнесу виокремлюють 
міжнародне ліцензування, франчайзинг, інжиніринг, аутсорсинг, 
субконтрактинг та офшоринг. Між цими формами бізнесу існують певні 
взаємозв'язки, оскільки, франчайзинг може трактуватися як різновид 
ліцензування; ліцензування – як складова інжинірингу; аутсорсинг – як різновид 
субконтрактації [6]. 

Таким чином, представлені форми міжнародного бізнесу орієнтовані на 
інтернаціоналізацію бізнесу в межах науково-технічної, виробничої та 
маркетингової діяльності. Трансформаційні зміни у нових формах міжнародного 
бізнесу виникають під впливом НТП, соціокультурних параметрів, розвитку 
процесів глобалізації та інтернаціоналізації, а також  в залежності від типу 
міжнародної конкуренції. 
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УПРАВЛІННЯ SEO-ПРОЕКТАМИ 

 
Сьогодні все більше компаній усвідомлюють необхідність присутності на 

теренах Інтернет мережі. Більшість інтернет-трафіку забезпечується 
пошуковими системами, що робить SEO важливою частиною маркетингової 
стратегії будь-якої компанії. 

SEO-просування обслуговує окремий напрямок фахівців, чия робота 
спрямована на підвищення видимості ресурсу користувачами у пошукових 
системах[1]. Це практика оптимізації веб-ресурсу для збільшення кількості та 
якості трафіку за рахунок органічних результатів пошуку. 

Управління SEO-проектами включає нагляд та координацію будь-якого 
заходу, пов’язаного з оптимізацією. Детальна аналітика та впровадження 
інструментів проектного менеджменту краще структурує, систематизує та 
робить SEO-проекти більш ефективними та результативними, адже кожне 
завдання планується заздалегідь і виконується вчасно. 

Важлива роль належить проджект-менеджеру. Він визначає цілі, складає 
план і графік проекту, розподіляє ролі та обов'язки, відстежує прогрес і слідкує 
за виконанням стратегії. Одна із головних переваг власної SEO-команди – це 
можливість використовувати їх досвід роботи з пошуковими системами у будь-
який момент часу [2, c. 740]. SEO-менеджер проекту повинен забезпечити 
безперебійну роботу проекту та його успіх - щоб усі інші могли зосередитись на 
виконанні їх робіт із максимальною ефективністю, не турбуючись про логістику 
проекту. 

Більшість проектів зазнають невдачі на початку через невдале планування 
Необхідне чітке визначення послідовності, наприклад, не потрібно створювати 
новий контент для свого веб-сайту, не провівши дослідження та підбір ключових 
слів. 

Базовими принципами  успішного SEO-проекту є: 
- підбір найкращих ключових слів; 
- створення оригінального та актуального контенту; 
- розробка логічної та послідовної архітектури сайту (технічне SEO); 
- створення гіперпосилань із зовнішніх сайтів на ваш сайт; 
- мобільна та локальна адаптація веб-ресурсів; 


